

ОТЗЫВ

научного консультанта
о работе докторанта кафедры периодической печати
Санкт-Петербургского государственного университета
Евгении Анатольевны ВОЙТИК над диссертационным исследованием на тему
«Спортивная медиакоммуникация в России:
эволюция и современное состояние»,
представленным на соискание ученой степени доктора филологических наук
по специальности 10.01.10. — Журналистика

Евгения Анатольевна Войтик в процессе работы над диссертационным сочинением проявила такие качества исследователя, как настойчивость в достижении поставленной цели, удивительная собранность, умение мобилизовать внутренние ресурсы, сосредоточить их на решении именно конкретной задачи и добиться необходимого результата. Евгения Анатольевна обратилась к сложной теме, которая ее глубоко интересует, сумела проанализировать и обобщить значительный эмпирический и теоретический материал, выстроить свою во многом уникальную концепцию эволюционирования и современного состояния спортивной медиакоммуникации в России.

Фундаментальные идеи и выводы по теме исследования Е. А. Войтик нашли отражение во многих ее публикациях, в том числе в научной монографии и 17 статьях в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации. Примечательно, что активная деятельность Е. А. Войтик реально способствует выполнению федеральной целевой программы правительства «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2006—2015 годы», и это говорит о несомненной корреляции теоретических положений, разработанных докторантом, с практической стороной спортивной медиакоммуникации.

Используя методы дискурсного анализа, предметом которого стал обширный текстовый массив соответствующего тематического направления, Евгения Анатольевна постаралась на системном уровне выявить основные аспекты построения концептуальной модели медиапространства современной спортивной медиакоммуникации, тенденции и закономерности ее развития. К настоящему времени в научной литературе изучены лишь частные, фрагментарные аспекты функционирования спортивной медиакоммуникации.


Интерес Е. А. Войтик к указанной теме не случаен и достаточно глубок. Ее диссертация на соискание ученой степени кандидата филологических наук была посвящена региональным аспектам функционирования СМИ в системе массовых спортивных коммуникаций, рассматривались предметно-тематические и структурные особенности массмедиа. Диссертация была успешно защищена на факультете журналистики Московского

государственного университета имени М. В. Ломоносова в 2008 году. В 2013 году Евгении Анатольевне присвоено звание доцента. В период подготовки докторской диссертации Е. А. Войтик работала на факультете журналистики Томского государственного университета в должности доцента кафедры телерадио журналистики. Стаж научно-педагогической работы соискателя составляет 12 лет, и все это время она трудилась в образовательных организациях высшего профессионального образования.

Евгения Анатольевна разработала и читает лекционные курсы: «Социология СМИ», «Основы радиожурналистики», «Теория и практика массовой информации», «Информационные технологии в физкультуре и спорте». Руководит спецсеминаром «Электронные СМИ в современной России», а также производственной практикой студентов, которые специализируются по кафедре телерадио журналистики (2-5 курсы). В 2012-2013 г. Е. А. Войтик приняла участие в выполнении крупного проекта по гранту «Разработка гибридной распределенной информационной системы для широкополосного доступа к мультимедийным услугам» Минобрнауки Российской Федерации в рамках реализации федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России на 2009-2013 годы» (руководитель — проректор Томского государственного университета доктор физико-математических наук, профессор В. П. Демкин).

Евгения Анатольевна — член ученого совета факультета журналистики Томского государственного университета (с 2009 г.). Является членом аттестационной комиссии факультета. Была председателем предметной комиссии на творческом конкурсе в приемную кампанию 2012 г. На протяжении семи лет (2006-2012) Е. А. Войтик участвовала в экспертной комиссии профессионального конкурса «Акулы пера», проводимого Томским отделением Союза журналистов России.

Для Евгении Анатольевны характерна активная общественная и профессиональная позиция, что не мешает, а скорее помогает ее научной деятельности, вовлекает в социальные процессы, позволяет более точно расставить приоритеты и дает соответствующие ориентиры для научно-исследовательской работы.

 Б. Я. Мисонжников,
доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой периодической печати СПбГУ

01 сентября 2014 г.